Objekt: Der Wurzel-Jesse-Altar mit

Seitenflügeln im Heilig-Kreuz-Münster in Schwäbisch Gmünd

Museum: Museum im Prediger Schwäbisch

Gmünd

Johannisplatz 3

73525 Schwäbisch Gmünd

07171/603-4130

museum@schwaebisch-

gmuend.de

Inventarnummer: JEB-784-D-S-GD-K-M-27

Beschreibung

Das Altarretabel des Wurzel-Jesse-Altars mit Flügeln. Der rechte Flügel enthält die Anbetung der Drei Könige, der linke Flügel das Weihnachtsbild.

Grunddaten

Material/Technik: Tuschezeichnung, laviert

Maße: H 20,2 cm; B 25,2 cm

Ereignisse

Hergestellt wann 1851-1900

wer vermutlich: Hettich, Eugen (Besigheim 1848 - Stuttgart 1888)

wo Schwäbisch Gmünd

[Geographischer wann

Bezug]

wer

wo Heilig-Kreuz-Kirche (Münster)

[Person- wann

Körperschaft-

Bezug]

wer Heilige Drei Könige

WO

Schlagworte

- Altar
- Altaraufsatz
- Anbetung der Heiligen drei Könige
- Grafik
- Sebalduskapelle
- Taufkapelle
- Weihnachten
- Wurzel-Jesse-Altar
- biblische Szene

Literatur

• zur Taufkapelle bzw. Sebalduskapelle und deren bzw. dessen Altar: Boosen, Monika; Schüle, Johannes, Das Heilig-Kreuz-Münster in Schwäbisch Gmünd, Schwäbisch Gmünd 1999, S. 56-63; zu Eugen Hettich: Thieme/Becker Bd. 15/16, S. 601; Ordner Nicht-lokale Künstler (außerhalb Ostalbkreis) [Kopie Thieme-Becker].